
  ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ  
ΘΕΜΑ : Απάντηση   στην  από   21-01-2026   με   αριθμό   2471   Ερώτηση   του   Βουλευτή 

κ. Δ. ΚΥΡΙΑΖΙΔΗ. 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, 
σας γνωρίζουμε ότι η οδική ασφάλεια και η εξασφάλιση ομαλών συνθηκών κυκλοφορίας, 
κατά μήκος του εθνικού και επαρχιακού οδικού δικτύου της χώρας, αποτελούν βασικές 
προτεραιότητες του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη και του Αρχηγείου Ελληνικής 
Αστυνομίας, γεγονός που αποτυπώνεται, σαφώς, στην υλοποιούμενη Αντεγκληματική 
Πολιτική και στο Στρατηγικό Επιχειρησιακό Πρόγραμμα της Ελληνικής Αστυνομίας.  

Κατ’ εφαρμογή των ανωτέρω, από τις αρμόδιες Υπηρεσίες της Ελληνικής Αστυνομίας 
διενεργούνται, σε καθημερινή βάση και καθ’ όλο το 24ωρο, συστηματικοί και ουσιαστικοί 
έλεγχοι στο οδικό δίκτυο, εφαρμόζοντας αυστηρά την ισχύουσα νομοθεσία και εκδηλώνοντας 
κάθε άλλη επιβαλλόμενη ενέργεια αρμοδιότητάς τους, με στόχο την πρόληψη, την αποτροπή 
ή/και, σε συντρέχουσα περίπτωση, την κατασταλτική αντιμετώπιση συμπεριφορών που 
συνιστούν παραβάσεις του Κώδικα Οδικής Κυκλοφορίας και της νομοθεσίας που ρυθμίζει,          
εν γένει, τη δημόσια κυκλοφορία των οχημάτων στους δρόμους και τους λοιπούς δημόσιους 
χώρους. Διευκρινίζεται, επίσης, ότι στις υλοποιούμενες δράσεις των εν λόγω Υπηρεσιών 
περιλαμβάνεται η τεχνική αστυνόμευση του οδικού δικτύου, που συντελείται μέσω συνεχών 
και επισταμένων ελέγχων για την έγκαιρη επισήμανση τυχόν βλαβών, φθορών ή ατελειών 
τόσο του οδοστρώματος όσο και της σήμανσης αυτού, καθώς και της έλλειψης στοιχείων 
ασφάλειας, με άμεση ενημέρωση, όπου απαιτείται, των αρμόδιων Φορέων για τη συντήρηση 
αυτών και την αποκατάσταση τυχόν βλαβών/ελλείψεων. 

Ειδικότερα, αξίζει να επισημανθεί ότι, με γνώμονα την ομαλή και ακώλυτη διεξαγωγή 
της κυκλοφορίας στις οδούς και τα τμήματα του οδικού δικτύου του τομέα ευθύνης τους 
(συμπεριλαμβανόμενης της Επαρχιακής Οδού Δράμας - Αμφίπολης), οι αρμόδιες Υπηρεσίες 
των Διευθύνσεων Αστυνομίας Δράμας και Σερρών καταβάλλουν κάθε δυνατή προσπάθεια   
για την εξασφάλιση συνθηκών κυκλοφοριακής ασφάλειας, προβαίνοντας στις ενδεδειγμένες   
-κατά περίπτωση- ενέργειες, αρμοδιότητάς τους.  
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- 2 -  Ως προς τα αιτούμενα αριθμητικά στοιχεία, αναφέρεται ότι, κατά τα έτη 2023 - 2026 
(έως 23-01-2026), στην Επαρχιακή Οδό Δράμας - Αμφίπολης έλαβαν χώρα, συνολικά,                 
-108- τροχαία ατυχήματα (εκ των οποίων -1- θανατηφόρο, -11- με τραυματισμό ατόμου         
και -96- υλικών ζημιών). Σύμφωνα με το αρχείο των αρμόδιων αστυνομικών Υπηρεσιών,          
τα εν λόγω ατυχήματα επήλθαν συνεπεία διαφόρων αιτιών, όπως η μη δέουσα προσοχή    
του οδηγού κατά την οδήγηση, η παραβίαση προτεραιότητας, η οδήγηση υπό την επήρεια 
μέθης, η σύγκρουση με ζώο, η παραβίαση της λωρίδας έκτακτης ανάγκης, η πρόσκρουση    
σε προστατευτικές μπάρες και η μηχανική βλάβη οχήματος. 

Ενταύθα, γίνεται μνεία ότι οι ανωτέρω Υπηρεσίες προβαίνουν στην συστηματική 
καταγραφή και αξιολόγηση των τροχαίων ατυχημάτων που σημειώνονται, μεταξύ άλλων, 
στον υπόψη οδικό άξονα, με στόχο τον εντοπισμό τυχόν υφιστάμενων σημείων      
αυξημένης επικινδυνότητας, ενώ τα σχετικά στοιχεία κοινοποιούνται σε αρμόδιους Φορείς και 
Υπηρεσίες, προκειμένου να εξετάζονται ενδεχόμενες παρεμβάσεις αναφορικά με τη βελτίωση 
της σήμανσης, της διαγράμμισης και της οδικής υποδομής.  

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι οι καταβαλλόμενες προσπάθειες των ανωτέρω Υπηρεσιών 
για την περαιτέρω βελτίωση της οδικής κυκλοφορίας, την καλύτερη διαχείριση αυτής                  
και τη μείωση των όποιων συναφών προβλημάτων, την παροχή ποιοτικότερων υπηρεσιών   
στους χρήστες του οδικού δικτύου και την αύξηση του επιπέδου ασφάλειας αυτού,                
με απώτερο σκοπό την αποφυγή πρόκλησης τροχαίων ατυχημάτων, θα συνεχιστούν                  
με αμείωτο ενδιαφέρον. 
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